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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MAIO DE 2014 
 
No dia 12 (doze) de maio de 2014 (dois mil e quatorze), às 14h34min (quatorze horas e 1 

trinta e quatro minutos) na sala de palestras do Parque Ecológico de São José do Rio 2 

Preto, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente 3 

(COMDEMA) com a presença de 20 (vinte) integrantes, a saber: Alexandre Batista do 4 

Carmo representante da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Secretário Executivo do 5 

COMDEMA, Felício Antônio Siqueira Filho representante da Secretaria Municipal do 6 

Planejamento, Flor de Liz Mendes de Seixas representante da Secretaria Municipal de 7 

Obras, Fernando Franco Fonseca representante da Secretaria Municipal de Educação, 8 

Sandra Mourão Monnerat e Ceci Kuncevicius Bueno de Caprio representantes do 9 

SEMAE, Vera Márcia Pagotto Gomes representante da CETESB, Sandra Maria Corrêa 10 

Miller representante da Secretaria do Meio Ambiente do Estado, Narciso Santos Costa 11 

representante do Instituto Florestal da Secretaria Estadual do Meio Ambiente, Aline 12 

Montovani Moreira representante do DAEE, Fernando Barbosa Noll representante do 13 

IBILCE/UNESP, Pierre Sebastião da Silva representante da  UNIP, Adriana Regina 14 

Generoso representante da FATEC, Paulo César de Jesus representante do AAMA, 15 

Marcelo Mansano de Moraes o representante da ACIRP, Jane Pugliesi representante do 16 

ROTARY,  Gilmar Luiz Martins representante da Associação dos Engenheiros e 17 

Agrônomos de São José do Rio Preto, Geórgia Padiar Peres  representante do SENAC,  18 

a convidada Flávia Longhi representante da Arco Verde,  e os ouvintes Ana Luisa Ugatti 19 

Serrão responsável pelo Parque Ecológico Educativo Danilo Santos de Miranda, Ariana 20 

Carmelin de Sousa Melo e Lucas Olegário Bueno estagiários da Secretaria Municipal do 21 

Meio Ambiente e Urbanismo. Justificaram a ausência Thaís de Souza Calentano 22 

representante da UNIRP, José Carlos Cacau Lopes representante da Sociedade de 23 

Medicina e Cirurgia de São José do Rio Preto, Jefferson Antônio Lopes representante do 24 

CIESP e Tereza Marta Pagliotto e Benedito Raymundo representantes da Cooperlagos. O 25 

Secretário Executivo do COMDEMA  Alexandre Carmo, deu início a reunião que por falta 26 

da eleição do presidente do COMDEMA, iria tratar neste dia somente da elaboração da 27 

programação da Semana Integrada do Meio Ambiente, que em outras reuniões já haviam 28 

sido definidas algumas atividades. Sendo assim, foi apresentado um cronograma pré-29 
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definido e aberta discussão para possíveis atividades que pudessem ser realizadas nos 30 

dias ainda vagos. Paulo César de Jesus disse que vai ter uma reunião com o 31 

representante da Cetesb de São Paulo e vai tentar trazer palestrantes para possíveis 32 

apresentações em faculdades e cursinhos. Flávia Longhi pergunta se vai ter espaço para 33 

a Empresa Arco Verde participar. Fernando Franco Fonseca fala que esta compondo a 34 

programação e terá espaço para a participação da empresa em face dos trabalhos que 35 

vem desenvolvendo no PTTSA através das expedições, seria uma forma de referendar o 36 

projeto através de uma prestação de contas. Flávia acha interessante a proposta e diz 37 

que a apresentação poderá ser levada ao conhecimento da comunidade. Fernando 38 

sugere que no dia 2 de junho, aniversário do Parque Ecológico seja desenvolvida 39 

atividades de Educação Ambiental no próprio Parque e comenta um pouco sobre a 40 

programação que será desenvolvida pelo SESC onde acontecerão atividades de 41 

pedalada, remada na represa e caminhada. Sandra Mourão Monnerat ressaltou as 42 

problemáticas da programação proposta pelo Sesc, discutindo as questões da atividade 43 

de remo na represa municipal, lembrando que para outras ocasiões a mesma foi 44 

restringida e ressaltou os problemas que seriam ocasionados, podendo ocorrer a 45 

movimentação de sedimentos, contaminação da água, dentre outros. Fala também que 46 

isso poderá trazer um precedente. Fernando diz que já aconteceu atividade parecida no 47 

local, inclusive contando com a participação da Policia Ambiental e inclusive tem uma 48 

draga trafegando em toda a extensão da represa. Sandra informa que que não foi dado 49 

ciência ao SEMAE desta outra atividade que aconteceu e fala que a draga esta retirando 50 

os aguapés da represa e este é um serviço de manutenção. Flávia Longhi questiona 51 

sobre uma segunda opção de realização desta atividade, e propôs a represa do extinto 52 

IPA. Narciso Santos Costa comenta que são liberadas, apenas atividades relacionadas a 53 

pesquisas e educação ambiental no IPA e que a área da represa não pertence ao Instituto 54 

Florestal e sim a UNESP.  Fernando Franco Fonseca reforça o argumento de Narciso 55 

dizendo que não é interessante chamar essa atenção para a Represa do IPA, pois 56 

aumentaria a frequência de visitas do público. Marcelo Mansano de Moraes sugeriu que a 57 

atividade de remo, poderia ser realizada na represa do Condomínio Quinta do Golfe, e 58 

ainda destacou que a mesma não teria problemas por não se tratar de represa de 59 
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abastecimento de água. Fernando Franco Fonseca defendeu as atividades propostas pelo 60 

SESC, inclusive o remo, alegando ter participado das reuniões para elaboração das 61 

mesmas e entendido que o objetivo dessas atividades seriam mostrar ao público em geral 62 

que a Represa Municipal é um rio que dá nome a cidade e referência como cartão postal. 63 

Ressaltando a importância das pessoas se conscientizarem disso. Na sequência Jane 64 

Pugliesi sugere que o trabalho de revitalização que acontecerá na Praça São Benedito 65 

seja realizado no domingo para aproveitar as pessoas que saem da missa, e assim 66 

distribuírem um número maior de mudas. Marcelo Mansano de Moraes sugere que ela 67 

peça mudas na CPFL, pois eles tem ótimas mudas e que vai tentar conseguir cerca de 68 

200 mudas com o presidente da CPFL Luis Antonio. Paulo César de Jesus diz que no dia 69 

5 eles terão 100 mudas para doarem a população. Alexandre Carmo diz que vai verificar 70 

se a Secretaria Municipal do Meio Ambiente pode contribuir com mais algumas mudas. 71 

Pierre Sebastião da Silva representante da UNIP, diz que alunos da instituição podem 72 

contribuir com os plantios no dia 8 por volta das 9h00. Ceci Kuncevicius Bueno de Caprio 73 

comenta que foi em uma palestra sobre “Secagem Térmica de Lodos na ETE”, que 74 

poderia ser uma atividade para a Semana do Meio Ambiente este tema seria para um 75 

público mais específico. Sendo assim, Lucas estagiário da SMAURB vai verificar se a 76 

UNILAGO disponibiliza espaço para a apresentação desta palestra, no evento que a 77 

mesma irá realizar na Semana Acadêmica do curso de Engenharia Ambiental e Sanitária 78 

da instituição, nos dias 05 e 06 de junho.Geórgia Padiar Peres diz que também pode 79 

organizar palestras para turmas de Pós Graduação do SENAC. Sandra Mourão comenta 80 

que este evento é aberto  por isso tem um espaço para apresentações/exposições e que 81 

as instituições de saúde poderia utilizar o espaço para fazerem campanhas preventivas. 82 

Vera representante da CETESB, diz que eles estão trabalhando bastante com poluição 83 

atmosférica e que estão com ações sobre fumaça preta e o nível de poluição em algumas 84 

épocas já chegou a superar a cidade de Cubatão. Fala ainda que Rio Preto esta inserido 85 

em uma região de entroncamento da BR 153 e Rodovia Washington Luis e por isso a 86 

quantidade excessiva de material particulado no ar. Marcelo Mansano de Moraes sugere 87 

que a comissão do COMDEMA se espelhe em projetos realizados por COMDEMAS de 88 

outros municípios que tenham dado resultados positivos, e trabalhem com “plano diretor” 89 
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para que São José do Rio Preto se torne referência de preservação do meio ambiente. 90 

Felício representante da Secretaria de Planejamento comenta sobre o trabalho de 91 

mobilidade que Rio Preto esta implantando, pois o Município tem um potencial de 92 

planejamento e que os fundos de vale são todos preservados.  Sandra Mourão informa 93 

que o representante do SEMAE na comissão do COMDEMA para análise do PTTSA 94 

Córrego Borá e Canela é o senhor Rosemiro de Jesus Rezende. Alexandre Carmo diz 95 

que já existe o Plano Diretor de Arborização e inclusive foi elaborado por um grupo de 96 

trabalho do COMDEMA e vai verificar a situação atual do seu andamento. Jane 97 

complementou dizendo que na época, usaram Curitiba como referência e que o mesmo 98 

plano encontra-se parado a um ano no gabinete do Sr. Prefeito. Felício diz que é um mito 99 

dizer que São José do Rio Preto não tem planejamento, pois a situação não está tão 100 

drástica, e que temos potencial para melhorar. A reunião encerrou-se às 16h00min e nada 101 

mais havendo a ser tratado, deu se por encerrado os trabalhos, lavrando-se a presente 102 

ata por mim, Alexandre Batista do Carmo_____________ e assinada por todos os 103 

presentes abaixo nominados e referenciados. 104 
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Continuação da ata da reunião ordinária de maio de 2014 (folha de assinaturas) 
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